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АНОТАЦІЯ 

 

Актуальність теми. Хлібопекарська галузь України виконує важливу 

соціальну функцію щодо забезпечення населення якісними продуктами 

харчування в достатньому обсязі, особливо в умовах відновлення після 

військової агресії. Стан, тенденції та перспективи розвитку підприємств 

хлібопекарської галузі  Україні,  вивчаються в роботах науковців та 

практиків. Незважаючи на велику кількість наукових робіт, проблема 

ефективного інноваційного забезпечення підприємств хлібопекарської галузі 

не набула свого практичного вирішення. Тому тема, мета і завдання 

кваліфікаційної рооти  є безумовно актуальними. 

У першому розділі   «Теоретичні аспекти  розробки стратегії 

розвитку підприємства» визначено сутніснь поняття  «стратегія розвитку 

підпрємства», надано класифікацію напрямів інноваційного розвитку 

підприємств, досліджено інструментарій розробки інноваційної стратегії 

розвитку підприємста.   Зроблено висновки за розділом 1. 

У другому розділі «Тенденції розвитку підприємств хлібопекарської 

галузі в Україні» досліджено стан ринку хлібобулочних виробів  в країнах 

ЄС,  тенденції розвитку хлібопекарської галузі України та здійснено аналіз 

фінансово-господарської діяльності ТОВ Одеський хлібозавод №4, зроблено 

висновки за розділом 2. 

У третьому розділі «Розробка інноваційної стратегії розвитку ТОВ 

Одеський хлібозавод №4» визначено основні інноваційні напрями розвитку 

підприємств хлібопекарської галузі, розроблено та економічно обґрунтовано 

проєкт з інноваційної стратегії розвитку ТОВ Одеський хлібозавод №4, 

зроблено висновки за розділом 3. Зроблено загальні висновки.  

Кваліфікаційна робота бакалавра містить 58 сторінки, 24 таблиці, 18 

рисунків. Перелік посилань нараховує 30 найменування.  

Ключові слова: харчова галузь, хлібопекарська галузь, хлібозавод, 

стратегія розвитку підприємства, заморозка хлібозаготовок.  



ВСТУП 

 

Актуальність. Харчова промисловість України виконує важливу 

соціальну функцію щодо забезпечення населення якісними продуктами 

харчування в достатньому обсязі, особливо в умовах відновлення після 

військової агресії. Різноманітність умов функціонування галузей харчової 

промисловості – певні особливості, потреби, наявні ресурси, вимагають 

специфічних підходів до  створення сприятливих умов для запровадження 

інновацій в хлібопекарську галузь, аналіз їхнього стану та оцінка впливу на 

розвиток цього сектору економіки є актуальним питанням сьогодення. Стан, 

тенденції та перспективи розвитку підприємств хлібопекарської галузі  

Україні,  аналіз існуючих та пошук нових механізмів інноваційно-

інвестиційного забезпечення їх конкурентоспроможності вивчались в 

роботах науковців кафедр менеджменті і логістики, хлібопечення Одеського 

національного технологічного університету. Втім, незважаючи на велику 

кількість наукових робіт, проблема ефективного інноваційного забезпечення 

підприємств хлібопекарської галузі не набула свого практичного вирішення. 

Тому тема, мета і завдання кваліфікаційної роботи є актуальними. 

Ступінь дослідження проблеми. Теоретико-методичним аспектам 

розробки інноваційної стратегії підприємства присвячено ряд наукових праць 

вітчизняних та закордонних вчених та практиків, таких, як  Назаренко І., 

Обруч Г., Микитюк П., Крисько Ж., Овсянюк-Бердадіна О., Скочиляс С., 

Бетехтіна Л.,  Важненко Г., Тараненко О. В той же час вивчення наукової 

літератури дає можливість стверджувати, що дане питання потребує 

поглибленого дослідження. 

Метою  роботи є обґрунтування та розробка теоретичних положень  та 

практичних рекомендацій щодо розробки інноваційної стратегії розвитку 

ТОВ  Одеського хлібозаводу №4.  

Основними завданнями, що стоять для досягнення поставленої мети є:  



– визначено сутність поняття «стратегія розвитку підприємства» та 

класифікація стратегій; 

– досліджено сучасний стан розвитку світового ринку хлібобулочних 

виробів.  

– визначено тенденції розвитку хлібопекарської галузі в Україні.  

– розроблено інноваційну стратегію розвитку ТОВ Одеського 

хлібозаводу №4.  

– здійснено економічне обґрунтування розробки інноваційної стратегії 

розвитку ТОВ Одеського хлібозаводу №4 

Об’єктом дослідження виступає процес розробки інноваційної 

стратегії розвитку ТОВ Одеський хлібозавод №4. 

Предметом дослідження виступають методичні та практичні засади 

процес розробки інноваційної стратегії розвитку ТОВ Одеський хлібозавод 

№4 

Методи дослідження. 

Теоретичною і методологічною основою кваліфікаційної роботи стали 

положення викладені в працях провідних вітчизняних і зарубіжних учених 

економістів. Для досягнення мети і вирішення поставлених завдань були 

використані загальні й спеціальні методи наукового пізнання: історично-

логічний метод; метод систематизації і класифікації економічних процесів і 

явищ; інституціональний аналіз; системний підхід і системний аналіз; 

статистичний і графічний методи. 

Інформаційно-нормативною базою виконаного дослідження 

виступають загальнонаукові положення та закони функціонування ринкової 

економіки, наукові праці класиків економічної теорії, менеджменту та 

публікації провідних вчених і фахівців з проблем стійкого розвитку 

підприємств.  

Інформаційну базу дослідження склали офіційні статистичні матеріали 

Держкомстату України, звіти про результати діяльності ТзОВ «Одеський 

хлібозавод №4», інформаційні ресурси мережі INTERNET 
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ВИСНОВКИ 

 

1. В процесі дослідження визначено сутність поняття «стратегія 

розвитку підприємства».  Стратегія розвитку підприємства – довгостроковий 

гнучкий план дій інноваційного спрямування з відповідним рівнем ризику, 

який базується на детальному аналізі внутрішнього і зовнішнього 

середовища підприємства, залежить від людських чинників та потребує 

інвестицій для досягнення ефективних результатів, підвищення 

конкурентоспроможності продукції і підприємства. 

2. Досліджено інструментарій розробки інноваційної стратегії розвитку 

підприємства та виявлено, що  вибір напрямків інноваційного розвитку 

підприємства починається з постановлення цілей і завдань інноваційного 

розвитку в рамках обраної місії підприємства, аналізу внутрішніх та 

зовнішніх умов господарювання, пошуку ресурсів для інноваційної 

діяльності та ефективного їх розподілу, продовжується генеруванням 

альтернативних напрямів діяльності, їх оцінкою, ранжуванням за 

пріоритетністю впровадження і закінчується остаточним вибором. У цьому 

процесі використовуються такі методи аналізу:  SWOT-аналіз,  STP-аналіз,  

GAP-аналіз,  стратегічна модель Портера,  матриця Бостонської 

консультативної групи,  матриця «Мак Кінсі-Дженерал Електрик»,  

3.  Досліджено сучасний стан розвитку європейського  ринку 

хлібобулочних виробів. За останні  роки у країнах  ЄС пройшов перерозподіл 

ринку виробництва хліба і хлібобулочних виробів, сутність якого полягає у 

банкрутстві  дрібних виробників та створення великих промислових 

підприємств, які мають власну роздрібну мережу. В той же час приватним 

малим пекарням належить не більше десятої долі  ринку. За експертними 

оцінками, кількість мініпекарень у ЄС в найближчі  роки може скоротитися 

ще на третину. Розглянуті процеси відбуваються одночасно з поліпшенням 

якості і збільшенням строків зберігання хліба за рахунок вдосконалення 

технології виробництва і поставок нового технологічного обладнання.  



4. Визначено тенденції розвитку хлібопекарської галузі в Україні.  

Основним висновком досліджень є тенденція на українському ринку хліба і 

хлібобулочних виробів до зниження обсягів виробництва та споживання. 

визгачено, що при цьому не враховують частки ринку, що перебуває «у тіні». 

Обсяги тіньового ринку складають більшу половну загального виробництва, 

що  не дє змогу оцінити реальний стан ринку, складає глобальну загрозу 

продовольчій безпеці держави.  В економічній площині – нелегальні 

виробники практично не сплачують податки, отримуючи конкурентну 

перевагу над легальними виробниками і мотивуючи їх переходити «в тінь». 

5. ТОВ Одеський хлібозавод №4 ведуче підприємство хлібопекарської 

галузі півдня України. Різноманітний асортимент високоякісної 

хлібобулочної продукції, користується незмінним попитом у споживачів. 

Технічна база ‒ одна із кращих в Україні. Устаткування кращих світових 

фірм, встановлене на підприємстві, дозволяє випускати продукцію, що довше 

зберігає свіжість і користується більшим попитом у споживачів. В результаті 

дослідження розроблено інноваційну стратегію розвитку Одеського 

хлібозаводу №4 яка відноситься до активних технологічних – технології 

заморожених напівфабрикатів, З метою швидкого реагування на зміни в 

попиті на хлібобулочні вироби в торгівельних мережах набули поширення 

серед виробників технології заморожених напівфабрикатів, (сформованих, 

частково вистояних чи випечених і заморожених), готове до використання 

охолоджене тісто, що зберігається просто на полицях холодильників і дає 

можливість самостійно приготувати певні хлібобулочні вироби вдома. 

6. Здійснено розробку та економічне обгрунтування проекту  з 

запровадження технології заморожених напівфабрикатів. Розрахунки 

показників інвестиційної привабливості заходу показують, можливість 

реалізації проекту. Розрахунки показали, що рекомендований проект 

інвестиційно привабливий.  
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